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MyHMIUIIAJBHOTO 3TANA BCEPOCCUMCKOM OJTUMITUA/IbI HIKOJIbHUKOB
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MaxkcuMaJbHBIH 02J11 — 75

3apanue 9.1 (Makcumym 15 6amioB)

CMmech kapOOHATOB HATpHsI U Kamusi Maccod 5,94 T pacTBOPWIM B BOJAE U K MOTYyYECHHOMY
pacTBopy J00aBUIIM U30BITOK COSIHOW KUCIOTHI. BhraenuBmimiics ra3 mpomycTuiu yepe3 Tpyoky ¢
nepokcuaoM Hatpus. OOpa3oBaBLIETOCS KUCIOPOJa TOCTATOYHO JJISi KaTAIUTHYECKOTO OKUCICHUS
amMmMuaka o0bEMom 448 mi (H.y.). PaccunTaiiTe MacCoBBIC JIOJIH COJICH B UCXOTHOM CMECH.

Kpumepuu oyenusanus:

No
n/o

Conepx(aHI/Ie OTBCTAa

basnel

1

3anucaHbl YpaBHCHHUA XUMHUUYCCKHUX peaKHHﬁZ

NazCOs + 2HCI = 2NaCl + CO.1 + Hz0 )
M=106r/mo0b

K2COs + 2HCI = 2KCI + CO21 + H20 @)
M=138r/mo1b

2C0O2 + 2Na202 = 2Na,CO3 + O21 3)
4NH3 + 502 = 4NO + 6H,0

4 danna

PaccunTaHbl KOJIMYECTBO BELIECTBA AMMHAaKa M KHCIOPO/Ia:
n(NHs) = 0,448/22,4= 0,02 moxb
n(02) = n(NHz3) = 5/4 n(02) = 0,025 moJb

2 Oamia

Paccunrano xonmmdectBo BemectBa CO2 1o ypaBHEHHIO 3:
n(CO2) = 2n(02) = 0,05 moJb

1 Oamn

PaccunTannl KoJIM4ecTBa BEMISCTBA COJIEH B HCXOIHOU CMECH:
N(CO2 o yp. 1y) = X Moutb, Toraa N(NazCO3) = N(CO2 o yp. 1)) = X MOIIb
N(CO2 1o yp. 2)) =Y Mouib, Toraa N(K2C03) = N(CO2 1o yp. 2)) = Y MOJTb

1 Gamn

CocraBneHa u peuiceHa CucremMa ypaBHeHI/II\/’K

x+y=0,05
-{106)( + 138y = 5,94

Pemrena cucrema ypaBHenuit, HaiiaeHo: x = 0,03 mons; y = 0,02 monb

3 Oaa

PaccunTannl MaccoBEIE JOJIM COJIEU B HCXOOHOU CMECH
m(Na2CO3) =106 - 0,03 =3,18;

mM(K2CO3) =138 - 0,02 =2,76T;

®(Na;C0O3) = 3,18/5,94 = 0,5354, unu 53,54%;
®(K2C03) = 2,76/5,94 = 0,4646, nu 46,46%.

4 danna

Hroro

15 dam10B

Buumanue! 3adaua morcem ovimo pewrena paznvimu cnocovoamu. He cnedyem cnuscamp
OUEHKY, eclu 3a0aua peuieHda OPUCUHATbHBIM CROCOOOM.



3aganue 9.2 (makcumym 10 GanoB)
K 40 r 10%-H0r0 pacTBOpa ruapokcuaa Harpus npuiwid 4,9%-Helid pacTBOp CepHON KUCIOTH. B
pe3yibTaTe NpOBEAEHHON peakuuu MaccoBas Ao WEnouu B pactBope crana 2%. PaccuunTaiite

Maccy pacTBOpa CEPHON KUCIJIOThI, BCTYIIHUBIIEH B PEAKIIUIO.

Kpumepuu OYEeHUBearus.

Coz[epn(aHI/Ie OTBETa Bannet

3anucaHo ypaBHEHHUE XMMHYECKON PEaKIUU: 1 Gamn
2NaOH + H2S04 = Na:S0O4 + 2H20

M=40 r/Mojb M=98 r/mojb

PaccuMTaHO KOJIMYECTBO BEIIECTBA CEPHOU KUCIIOTHI: 2 Ganna
ITycts m(p-pa HoSOs ) =xr

m(H2S04) = 0,049 x T

n(H2S04) = 0,049 x/98 = 0,0005 x moJ1b

PaCC‘-II/ITaHI)I KOJIMYCCTBO BCIIECCTBA 1 MACCa FI/II[pOKCI/II[a HanI/Ifl, BCTYHI/IBIHGFO 2 6ajma
B PCAKIHIO:

n(NaOH) = 2n(H,S04) = 0,001x moxb
m(NaOH) = 0,001 x - 40 = 0,04x

PaccunTana Macca THAPOKCHIA HATPUSI, OCTABILETOCS B PACTBOPE: 2 Ganna
m(NaOH B 20%-1om p-pe) =40 - 0,1 =4r
m(NaOH ocras.) = (4-0,04 x) T

Paccunrana macca pacTBOpa a30THOM KHUCIIOTHI: 3 6asa
m(koHeuHoro p-pa) = (40 + x) r

®(NaOH ocras.) = m(NaOH ocras.)/ m(koueunoro p-pa)
0,02 = (4- 0,04x) / (40 + x);

x=160r

Hroro | 10 0amnoB

Buumanue! 3a0aua moscem ovimo pewiena paznvimu cnocovamu. He cnedyem cuuxncamso
OUEHKY, eclu 3a0aua peuieHda OPUCUHATbHBIM CROCOOOM.

3aganne 9.3 (makcumym 10 6amoB)

[Ipu B3auMoaeicTBIM ABYX MPOCTHIX BEIIECTB: A — TBEPAOIO C XOPOIIEH AIEKTPONPOBOIHOCTHIO U
b — xunkoro, He MPOBOMSAIIETO 3JEKTPUYECKUN TOK, 0Opa3zyeTrcs HOBOE BelIecTBO B, BOAHBIIM
pacTBOp KOTOPOro UMeEET rosyOyro okpacky. IIpu ayekTpoinse 3Toro pacTBopa BHOBb 00pa3yroTCs
BeniectBa A u b. Ilpu B3aumopeiictsum Bemectsa b B BOZHOM pacTBOpe ¢ OKCHIOM I, B KOTOPOM
MAacCOBBIE JI0JIM HJIEMEHTOB-HEMETAJUIOB PaBHBI, 00pa3ylOTCs J1B€ KUCIOThL. OnpenenuTe BelecTBa
A, b, B n I'. Hannnte Bce ypaBHEHMSI XUMUYECKUX PEAKIUI O KOTOPBIX UJET PeUb B 3aJaHHH.

Kpumepuu oyenusanus:

Ne ConepkaHue OTBETA Bausl
/1
1 Omnpenenensl BenlectBa A u b. 5 GamIoB

[Ipocroe BemecTBO A ¢ XOpOLIEH 3JIEKTPOIPOBOJHOCTBIO — 3TO METAJLIL.
IIpocroe BemecTBO b- HEMETAI, TaK KaK HE IPOBOJAUT JIEKTPUUECKUN TOK.
Kuakum npu 0ObIYHBIX YCIOBUSX HEMETAI MOXKET ObITh TOJIBKO OpoM.
ITpu B3auMoeiicTBUM MeTasia ¢ GpoMoM obpazyercs coilb — OpoMua
MeTajua.

Mertain cpaBHUTENBHO MaJIOAKTUBEH, TAK KaK IIPH JIEKTPOJIU3E COJIU
oOpa3syrotcs BemiectBa A u b.




No Coneprxkanue oTBeTa baset
n/m
PacTBOp conmu nmeeT rony0yro OKpacKy, 3HAUYUT, METaUT A — Melb.
A —meodv, b— opom
2 Hanucans! ypaBHEHUS peaKIMU: 2 Gamna
Cu + Brz = CuBr
CuBry —2zempervs s Cuy + Brp B - CuBr2
3 Omnpenenen oxcup cepsl (IV), B koTopoM cepbl u kuciiopoaa mo 50%. 2 Gamna
'-S0,
4 Hanwucano ypaBHeHwue: 1 6ann
SO, + Br, + 2H>0 = 2HBr + H>SO4
Hroro | 10 H6asioB

3aganue 9.4 (makcumym 20 6asioB)

yMeHblmiach Ha 1,62 r.
1) Onpeaenute hopMyy KpUCTALIOTHApPATA
2) Hamumute ypaBHeHHs peakuud (He MeHee 15) ¢ ydacTheM NPOIYKTOB pPa3iOKEHUsI
Kkpucrauoruapara Hutpara meau (II) u mpoxykToB mociaenyomux peakuuid, He UCTIONb3Ys

APYruc pCakTHUBBI.

Kpumepuu OYEHUBAHUA.

IIpu npokanuBanum 2,42 1 Kpuctauioruapara Hutpata Meau (II) macca BemecTBa

5) 2NO; + H20 = HNO3 + HNO;
6) 2H.0 = 2H> + O2

7) CuO + H2 = Cu + H20

8) 302 =203

9) 2Cu + 2NO =2CuO + N2

10) 4Cu + 2NO2 = 4CuO + N>
11) N2 + 3H2 = 2NH3

12) 3CuO + 2NH3 =3Cu + N2 + 3H.0
13) NH3z + HNO3z = NH4NOs3

14) NHz + HNO2 = NH4NO-

15) NHsNO3 = N20O + 2H,0

16) NH4sNO2 = N2 + 2H,0

Ne ConeprkaHue OTBETa banb
n/m
1 Omnpenenena popmyiia KpUCTAIIOTHIPATA: 5 0aJuIoB
2[Cu(NO3)2 - nH20] = 2CuO + 4NO2 + Oz + 2nH20
m(Cu0)=2,42-1,62=0,8r
n(CuO) =0,8/80 =0,01 mob
n(Cu(NO3)2 - nH20) = n(CuO) = 0,01 Mo
M(Cu(NOs3), - nH20) =2,42/0,01 = 242 r/moib
M(Cu(NOs3)2) = 188 r/moub;
n(H20) =242 — 188/18 = 3 mob.
®opmyna kpuctamoruapara: Cu(NOs), - 3H20
2 3anucaHbl ypaBHEHUsI peaKnid: 15 6amnoB
1) 2[Cu(NOs3)2 - 3H20] = 2CuO + 4NO2 + Oz + 6H20 (3a xaxoe
2) ANOz + Oz + 2H>0 = 4HNOs3 TpaBUIEHO
3) 4NO; + H20 = 2HNO3 + N203 o panmomte
4) 3NO2 + H,0 —“— 2HNO; + NO? peu




Ne ConepxaHne OTBETa Basist
/I
Bo3MoxHBI CICOYIOIUE BaApUaHThI:
N2 + O,——— 2NO
Cu + 4HNO3 = Cu(NOs); + 2NO,1 + 2H,0
0
4NHs + 50, —~ 5 4NO1T + 6H20
4NH3 + 302 — 2N271 + 6H20
2NO + Hz ——> N2t +2H20
2NO + 02 = 2NO>
NO + NO2 = N20s3
2N,0 — 5 2Nyt + 021
Cu+ N0 —— CuO + N2t
2NO2 + 7H2 = 2NHs?1 + 4H.0
0
ACuO —— 2Cu20 + O
CuO + 4NH3 + H20 — [Cu(NH3)4](OH)2 runpokcun rerpaammun meau (11) u T.1.
Hroro | 20 6an10B
3aganue 9.5 (makcumym 20 6asioB)
Ne Kpurepun Banabi
n/n
1 | Xnopun kanbiums — CaClz, xnopun amomunus - AlCls, kapOonat kanus — 2 panaa
K2COs, xnopun 6apus — BaClz (o 0,5 Gana
3a KaXAy10
opmyry)
3 8 das10B
HccaenyemMbie pacTBOPbI CoJieii (cocranerue
XHMHYECKH AICI CacCl BaCl K2CO » o Tenne
(J (9 3 2 2 2 3 TaBIUIBI c
hopmynsl HaOmoJeHus
PeaKTHBOB i 0.5-12=
[opsimox ¢opmMyn  HWcciemyeMbIX pacTBOPOB  CoJeit 1 BBIBO 110
MOXXET OBITh JPYTUM, HO JOJDKEH COOTBETCTBOBATh 0,5-4=26)
HIDKENIEPEYUCICHHBIM IPU3HAKAM.
THIPOKCHT 0CajioK ocajiok 0enoro 0e3 6e3
_ 0eJoro 1BeTa, [BEeTa H3MEHEHUH H3MEHEHUH
HaTpust (p p) B U30BITKE (momMyTHEHHE
mEnoun pactBopa), B
pacTBOpUM U30BITKE METOUH
HEPACTBOPUM
cepHasi oe3 ocajiok 0enoro 0CasioK BBIJICIICHHE
U3MEHEHUH BeTa 6eItoro 1BeTa, rasa
Kucjiora HEPACTBOPHM
(p'p) W B BOJIC U B
KHCJIOTax
KapﬁoﬂaT obOpazoBaHue ocaziok 0eIoro 0CaI0K 0e3
a oenoro [[BETa, paCTBOPUM | OEJIoro 1Bera, WU3MCHEHUI
HaTpus ocajka u B KUCJIOTAX PacTBOPUM B
(p-p) BbIJICJICHUC KHCJIOTaxX
rasa
4 YpaBHEHHUS peaKHil: Bcero
9 6aJs10B
a) | AICIs + 3NaOH = AI(OH)s] + 3NaCl 15
ocazok 0enoro IBeTa, B U30BITKE IIENOYH PAaCTBOPSETCS 63 JIA
Al(OH)3| + NaOH = Na[Al(OH)4] (05 6. 3
ypaBHEHHE +




0,5 0 3a

MIPU3HAK
peaKium)
6) | 2AICIs + 3Na2COs + 3H20 = 2AI(OH)s| + 6NaCl + 3CO,1 15
ocagoK 0eJIoro 1Bera, B U30bITKE IIEI0UM paCTBopvﬂeTca ras, 6e3 6 ajia
OBCTA U 3a11axa, BbI3BIBAKOIITNHN HOMyTHeHI/Ie (1 6 32
HU3BECTKOBOH BOJbI
ypaBHeHHE +
0,5 6 3a
MIPHU3HAK
peaKIum)
B) | CaCl, + 2NaOH = Ca(OH)z| + 2NaCl 1 6am
ocajiok Oenblii (MIOMyTHEHHE PAacTBOPA), (05 6. =3a
B M30BITKE MIET0YN HE PACTBOPSIETCS ypaBHeHHE +
05 6 =3a
MIPU3HAK
peaKIum)
r) | CaCl; + H2SO4 = CaSOq4| + 2HCI 1 6asn
ocaJloK OeJloro IBeTa, B KHUCIOTaX HE PacTBOPSAETCA (0,5 0. B3a
ypaBHEHHE +
05 0 3a
MIPHU3HAK
peaKmumn)
1) | CaCl, + NazCOs = CaCOs| 2NaCl 1 6aa
ocaJloK OeJoro IBeTa, B KHCIOTaX pPacTBOPSETCS 05 6. 3a
ypaBHEHHE +
05 0 3a
MIPHU3HAK
peakIyn)
e) | BaCl,+ H,SO4 = BaSO4/ + 2HCI 1 6an
Oenblit 0canoK, HEPaCTBOPHM B KHCIIOTaX 05 6. 3a
ypaBHEHHE +
05 6 =3a
NIPU3HAK
peakImn)
%) | BaCl, + Na;COs = BaCOs| + 2NaCl 1 6am
OeJblit 0caloK, pacTBOPUM B KHUCIIOTax (05 6. =3a
ypaBHeHHe +
05 6 =3a
MIPU3HAK
peaxuumn)
3) | KoCOs + H2SO4 = K2SO4 + H20 + CO21 1 6ana
BBIJIEJIEHUE Ta3a 05 6. 3a
ypaBHeHHe +
05 6 =3a
MIPHU3HAK
peaKIum)
) [lepeunciensl npaBusa TEXHUKN O€30MaCHOCTH 1 6ana
(m0 0,25 6. 3a
KaX1o0e
MIPaBHUIIO)
Hmozo | 20 6annos




